



- ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ В ОТДЕЛЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СОЗРЕЛИ
- СОБЫТИЯ В АО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» И В АО «ЗАВОД «СЛАНЦЫ»
- ПОЛУЧИЛИ ЛИ ПОСОБИЕ БЕЗРАБОТНЫЙ, ЕСЛИ ОН ЗАБОЛЕЛ?

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
6 января
1998 года

№ 1
(13108)

Цена
свободная.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 5 января, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация начальника управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. Веселовой о работе, проводимой управлением в связи с известными изменениями пенсионной системы России. Она, в частности, сообщила, что осуществлены значительные мероприятия организационного характера по персонализированному учету: обработано около 22 тысяч базовых данных. Т. Н. Веселова проинформировала о том, что у нас в районе 17,5 тыс. пенсионеров, из них примерно 5 тысяч (29%) продолжают трудиться. Средний размер пенсии 356 тысяч рублей, пенсионеры инвалиды Великой Отечественной войны получают в среднем 783 тысячи рублей. В прошлом году в районе собрано в Пенсионный фонд 34,9 млрд. рублей, пенсий же выплачено на 74,7 млрд. рублей. Как видно, выплата пенсий в значительной степени зависит от поступлений «сверху». Хотя и местное пенсионное управление не сидит сло-

жа руки: проведено 211 проверок. По результатам их имеются судебные решения. Но по-прежнему долг местных предприятий и организаций в Пенсионный фонд на 1 декабря 1997 года составлял 7,6 млрд. рублей.

Затем Я. Я. Богданов предложил начальнику ЖПЭП В. Л. Мещанинову объяснить, как так можно «уделать» дворы, тротуары, территории, прилегающие к магазинам, и кто и когда собирается их привести в порядок? В результате публичного «собеседования» определен срок 2 дня — 5 и 6 января, когда на месте асфальта должен появиться асфальт. Полезно будет узнать читателям, особенно тем, кто предпочитает ходить не по тротуарам, а «козьими тропами», что последние посыпаться песком не будут, и в случае получения травмы во время пересечения дворовых территорий по таким тропам предъявлять претензии к работникам жилищно-коммунальных служб не имеет смысла: претензии принимать не будут.

В конце совещания Я. Я. Богданов поздравил всех с наступающим праздником — Рождеством Христовым.

7 января — Рождество!

Что это за праздник такой? Как его понимать и принимать? Об этом беседа с настоятелем церкви Архангела Михаила в д. Сижно стцом Сергием (Кутузовым).

— Рождество Христово или воплощение в жизнь — это наивеличайшее событие (после Пасхи) в истории человечества, так как Господь воплотился через Деву Марию, чтобы пострадать за грехи всего мира. Но этому предшествовал праздник Благовещение Пресвятой Богородицы, когда Архангел

Гавриил явился к Деве Марии и возвестил ей о том, что она зачнет во чреве и родит сына, которому нарежет имя Иисус. Дева Мария смутилась и сказала, что как это будет, если я мужа не знаю. И ангел ответил: «Дух святой найдет на ты и сила Всевышнего осенит ты. Поэтому и рождаемое свято есть». То есть сбылось то, что предсказал пророк Михей за 700 лет до рождения Христа — Бога и Человека, образа — истинного, действительного.

(Продолжение на 4-й стр.)

Праздник в парке

Работники городского парка приглашают 7 января в 12 часов ребятишек и их родителей на праздник «Рождественские встречи у новогодней елки». Здесь вас познакомят со святочными обрядами, а Дед Мороз и Снегурочка не дадут скучать никому.

Официальный отдел

Заместитель главы администрации МО «Сланцевский район» А. В. Ильин перешел на работу в ДРСУ, на должность главного инженера. Те обязанности, которые он выполнял в администрации муниципального образования, возложены на заместителя главы МО «Сланцевский район» А. А. Хоперского.

Первый «Икарус» вышел на линию

30 декабря новый «Икарус» — гармошка, приобретенный для Сланцевского ПАТП правительством области, вышел на линию. Несмотря на то, что машина еще не растаможена и не имеет госномеров, разрешение на эксплуатацию получено в Сланцевском отделе-

нии ГАИ и администрации, так как техническое состояние машины безупречно. Этот «Икарус» — не последний подарок правительства области. Как рассказал директор СПАТП В. Р. Мороз, должны прибыть еще 8 автобусов.

Нам морозы не страшны

Как сообщил директор МП «Теплосеть» И. В. Тимофеев, в конце прошлого года из Киришей в наш город пришло 25 цистерн с мазутом. Оплачивало эти поставки правительство Ленинградской области. Этого запаса топлива хватит до середины января.



Горячий телефон

2 — 17 — 85

с 16 до 17 часов

Группа работников ЖПЭП: «29 декабря в 6 утра по радио передали сообщение о том, что из Федерального бюджета Правительству Ленинградской области выделено 165 млрд. рублей для погашения задолженности по зарплате работникам жилищно-коммунальной сферы. Где эти деньги? Мы несколько месяцев не получаем зарплату».

Отвечает начальник комитета финансов городской администрации Т. В. СТЕПАНОВА:

— 24 декабря в Правительство области мы представили сведения о размере задолженности по зарплате работникам муниципальных предприятий жилищно-коммунальной сферы. На 1 декабря она составила 2 млрд. 649 млн. рублей. Ответом на представленную информацию мы пока не располагаем.

РАСПОРЯЖЕНИЕ Губернатора Ленинградской области от 30 декабря 1997 года № 532-рг ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ВЫПЛАТЫ ПЕНСИЙ НА ТЕРРИТОРИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В ЯНВАРЕ 1998 ГОДА

В связи с изменением нарицательной стоимости российских денежных знаков и переходом на новый план счетов бухгалтерского учета, установлением единого регламента работы учреждений банка в период с 30 декабря 1997 года по 6 января 1998 года, по которому кредитным организациям разрешено производить выдачу денежной наличности образца 1997 года юридическим лицам, начиная с 6 января 1998 года (Регламент работы учреждений Банка России от 3 декабря 1997 года № 32-Т):

1. Отделению Пенсионного фонда Российской Федерации — единой пенсионной службе по Ленинградской области организовать начало выплаты пенсий за январь 1998 года на территории области с 8 января.
2. Управлению федеральной почтовой связи по Ленинградской области организовать работу отделений связи в январе 1998 года с учетом графика выплаты пенсий за текущий месяц.
3. Рекомендовать главам муниципальных образований — районов и городов Ленинградской области своевременно довести до получателей пенсий информацию о переносе в январе 1998 года начала выплатного периода. Способы информирования решить на местах.
4. Контроль за исполнением распоряжения возложить на вице-губернатора по социальному развитию Воронцова А. В.

Губернатор В. ГУСТОВ.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Собрание представителей Сланцевского района, заседавшее 31 декабря, приняло решение перенести рассмотрение бюджета района на 21 января.

Всего неделю перед новым годом действовали скидки районного узла связи на установку телефонов. Как сказал начальник узла связи В. А. Безменов, за это время от сланцевчан было получено 200 заявок. Для сравнения: за весь прошедший год около 500 сланцевчан установили в квартирах телефоны.

На средства, предоставленные фондом социального страхования, профком АО «Ленинградсланец» направил на зимние каникулы 40 детей шахтеров в санаторий Лужского района «Белая поляна».

В последний день ушедшего года резко возрос спрос на продукцию сланцевского хлебокомбината. 31 декабря хлебобулочных изделий было выпечено в полтора раза больше, чем в обычные дни.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

● В канун Нового года произошло объединение Пенсионных фондов по Санкт-Петербургу и Ленинградской области в единый Пенсионный фонд.

● С 1 января 1998 года вступил в силу Закон «О прожиточном минимуме в Российской Федерации».

● Начиная с 1998 года, цены на газ и электроэнергию для населения будут увеличиваться, к 2000 году вырастут на 35 процентов, — сообщил председатель Федеральной энергетической комиссии А. Задернюк.

● Согласно Постановлению Правительства РФ от 18 декабря 1997 судьбу получили право на ношение служебного оружия.

«02» сообщает:

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

За четыре дня нового года на территории города и района зарегистрировано 17 сообщений о преступлениях и происшествиях. За административные правонарушения привлечены к ответственности 147 человек. За появление в общественных местах в нетрезвом виде наказаны 63 человека, из них 30 были помещены в медвытрезвитель. За мелкое хулиганство привлечены к ответственности 25 сланцевчан. На дорогах города и района за нарушение правил дорожного движения наказан 251 водитель и пешеход.

«ПОЗДРАВИЛ» СЫН

1 января около пяти часов утра скорой помощью в больницу была доставлена 67-летняя женщина. При осмотре врачи обнаружили у нее ушибленную рану головы, возникли подозрения на черепно-мозговую травму. Пострадавшая, находившаяся в тяжелом состоянии, была госпитализирована в реанимацию. В ходе оперативно-следственных мероприятий было установлено, что эти травмы нанес ей ее 38-летний сын.

ЛИДЕРЫ ИЗБРАНЫ

В АО

«Ленинградсланец»

прошла

профсоюзная

конференция

Конец нынешнего декабря в акционерном обществе «Ленинградсланец» прошел под знаком профсоюзных выборов. В прежние времена на подобные выборы проходили один раз в пять лет, а нынче две профсоюзные конференции состоялись с разрывом в одну неделю — такие рекордные сроки их проведения потребовали огромной оперативной подготовки в профсоюзной организации шахтеров.

Как мы уже сообщали ранее, на этот раз шахтерам необходимо было избрать не только профсоюзный комитет акционерного общества, который бы представлял интересы всех производственных коллективов, но и отдельно — профком шахты «Ленинградская». Такое разделение, которое, кстати, было в недалеком прошлом, пришлось вновь ввести из-за того, что при решении тех или иных вопросов дела всего акционерного общества отодвигали как бы на второй план проблемы головной шахты. А это было не совсем правильно, поскольку шахты были и остаются профильными, и их вопросы надо было решать так же серьезно и оперативно.

В преддверии конференций по просьбе председателя профкома Ю. К. Кулевского была проведена ревизия финансово-хозяйственной деятельности профсоюзной организации. Ревизию провели специалисты российского комитета работников угольной промышленности совместно с ревизионной комиссией АО «Ленинградсланец». В итоге никаких нарушений в работе профкома выявлено не было.

20 декабря на профсоюзной конференции шахты «Ленинградская» из 4 кандидатов председателем профкома был избран машинист электровоза участка шахтного транспорта Л. А. Павлов. В состав профсоюзного комитета шахты делегаты избрали 13 человек.

На выборах территориального профсоюзного комитета 27 декабря было выдвинуто три кандидата на должность председателя теркома — профорганизатор третьего района шахты «Ленинградская» В. Х. Бойцов, пенсионер В. И. Вытнов и начальник участка № 10 шахты «Ленинградская» Ю. Н. Захаров. Наибольшее количество голосов делегаты отдали Ю. Н. Захарову, который и стал новым профсоюзным лидером АО «Ленинградсланец». В состав теркома вошло еще 8 человек.

Выборы позади, и теперь нужно оформить необходимые документы и передать дела. Все это может продлиться до конца января. Ну, а как будут работать вновь избранные профкомы, покажет будущее.

А. ЗИНОВЬЕВ.

В начале каждого года принято подытоживать проделанное за предыдущий. Отдел сельского хозяйства и природопользования МО «Сланцевский район» в новом качестве и обновленном составе проработал не полный год, а только 9 месяцев. Однако начальнику его Р. М. Саитгареву и его коллективу есть что записать в свой актив. Есть и над чем поразмыслить на будущее.

— Раис Муллабаевич, позвольте напомнить Вам Ваше интервью, которое Вы дали нашей газете сразу же после того, как в апреле прошлого года получили это назначение. Тогда Вы в качестве основной проблемы для своего отдела назвали остановку спада производства в сельскохозяйственной отрасли района. Скажите, что в этом плане удалось, а что нет?

— К сожалению, не все вышло так, как хотелось. И тем не менее кое-что удалось. Удалось увеличить валовое производство молока на 4,4 процента или на 809 тонн. Зерна произвели на 352 тонны больше, чем годом раньше, овощей — на 97 тонн. А вот с картофелем не получилось. И дело не столько в своеобразных погодных условиях минувшего года, сколько в снижении плодородия почвы. По-прежнему очень мало вывозят все хозяйства органических удобрений на свои поля. Особенно же АО «Аврора», «Сланцевское» и «Старопольское», где из-за резкого снижения поголовья производства органики также резко сократилось. Открытым пока остается вопрос и по использованию торфа, т. к. у хозяйств нет средств на его вывозку, а государство пока остается в стороне.

— А второй момент, на котором Вы заострили внимание, как мне помнится,

От года старого — к году новому

было улучшение работы с людьми. Что в этом плане вам удалось?

— Считаю, что немало. Возродили традиционные конкурсы животноводов. Провели конкурс мастеров машинного доения и конкурс техников-биологов на базе АО «Родина» и «Сланцевское», что особенно было хорошо встречено рядовыми рабочими. Возобновили практику проведения тематических семинаров. На базе «Родины» провели семинар по заготовке кормов, а на базе «Осьминского» — по технологии содержания крупного рогатого скота. Возобновили учебу специалистов и руководителей всех звеньев на районном уровне. В цехе животноводства провели уже два занятия, в цехе растениеводства начнем в текущем месяце. Отметим в духе лучших традиций День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. С признанием заслуг работающих в нашей отрасли, с поощрениями. Наши ведущие специалисты постоянно бывают в хозяйствах, в том

числе и на фермах в бригадах. Под их строжайшим контролем сегодня ремонт техники, подготовка семенного фонда, ход зимовки скота и т. д. И видим, как люди на местах воспрянули духом, стали решительнее. В «Старопольском» директора заменили по иници-

циативе самих акционеров. В «Авроре» помог случай. А сейчас и в «Сланцевском» встал этот вопрос по инициативе наблюдательного совета. Положа руку на сердце, скажу, нас радует, что люди перестали быть равнодушными, пытаются поправить положение.

— Ваша роль в этих вопросах тоже не последняя.

— Мы действительно принимаем самое активное участие в перевыборах руководителей зашедших в тупик хозяйств, помогаем правильно сориентироваться акционерам в подборе кандидатур на эту роль. Признаться, очень доволен результатами выборов в «Старопольском» и «Авроре». Заметную роль в этом сыграл и райком профсоюза работников агропромышленного комплекса.

— Раис Муллабаевич, а какую материальную поддержку получили в прошлом году труженики села?

— В общей сложности почти 2 миллиарда, в том числе 1 миллиард — товарного кредита из областного бюджета и столько же — из местного. Все они шли целе-

вым назначением на покупку минеральных удобрений и горюче-смазочных материалов.

— А что не удалось из задуманного?

— Не удалось пока остановить сокращение поголовья скота. Не удалось улучшить работу с землей. На стадии доработки осталась проблема передачи в муниципальную собственность склада минеральных удобрений. Хотя мы сделали все, что могли. Все материалы в областном комитете по сельскому хозяйству и управлению государственной собственностью.

— Планы на будущее уже созрели?

— А как же. Планируем существенно увеличить производство молока, зерна, картофеля, овощей, кормовых культур. В частности, молока — на 12,7 процента, кормов — на 20 процентов. В местный бюджет уже заложены расходы на приобретение минеральных удобрений на 1 миллиард рублей, 280 миллионов — местный бюджет выделит на приобретение средств защиты. Из областного бюджета обещают средства на возобновление работ по известкованию почвы. Будем просить правительство выделить средства на оказание помощи сельхозам на вывозку залежавшегося в «Дубоёмском мхе» торфа. Намечаем нынешней весной провести районный конкурс пахарей. Расходы под это местная администрация тоже предусмотрела в бюджете. Состоятся и другие профессиональные конкурсы.

— Славян, один на один со своими бедами село не будет оставлено. И это уже радует.

Беседу вел А. БЕДОВА.

СОБЫТИЕ В ЖИЗНИ ЦЕХА

АО «Завод «Сланцы»

В канун новогодних праздников в цехе камерных печей АО «Завод «Сланцы» состоялся ввод в эксплуатацию батареи № 7 после капитального ремонта. Пуск ее — это значительное событие в жизни завода. Это даст увеличение мощности цеха на 20 процентов, а значит увеличится выпуск продукции, которую ждут на предприятиях алюминиевой промышленности.

Вспомнились прежние предпраздничные события такого рода, и невольно возникла мысль: «А не пускают ли батарею торопливо, лишь бы отпортить о событии?». Но нет, на этот раз ничего подобного не было. И Бог даст, та порочная практика исчезла навсегда. По словам и специалистов, и рабочих, подготовка проведена серьезная и самая тщательная. Один из слесарей ЦНП очень объективно оценил обстановку перед пуском: «Раньше, лет 15 назад, бывало, начинаем батарею грузить, а недоделок еще на полную неделю оста-

ется. Нынче готово все, и проверено!».

Контролировал ход капитальных работ представитель государственной конкохимстанции (г. Харьков) Ю. Ф. Темченко. Кладка промышленных печей — дело тонкое. Точность требует близкая к ювелирной. Ю. Ф. Темченко следил и за соблюдением всех параметров разогрева, который ведется в течение двух месяцев.

Для батареи № 7 восстановлено отделение конденсации, т. е. помещение насосной, система трубопроводов и охлаждающая аппаратура. Немало потрудились и в отделении конденсации операторы цеха Т. Н. Маркова, Т. И. Витошкина, Л. А. Егорова. При опрессовке трубной системы порадовало, что все сварные швы и фланцевые соединения выполнены качественно. Комиссия отметила труд слесарей СРСУ под руководством В. А. Горбачева. Отлично работали огнеупорники, в числе которых особенно выделяются А. П. Шведе-

дов и В. А. Мельников.

Слесари цеха камерных печей В. Г. Игнатьев, Л. В. Любимов и другие хорошо поработали на монтаже временного трубопровода для отопительного газа перед разогревом кладки. Успешно справился со своими обязанностями на разогреве печей молодой специалист, недавний выпускник технологического института Д. М. Качан. Неплохо поработала бригада по очистке печей, руководимая А. В. Ивановым, и газовая группа под началом Н. А. Алексеевой.

23 декабря была сделана пробная загрузка в печи. Загружен прокаленный кокс — так полагается по технологии. Этот кокс, конечно, потерян для цеха — он возьмет в себя строительный мусор, обрывки асбестовых экранов, пыль. Но потери позволяют опробовать выгрузочные устройства и исключить попадание золы в готовый продукт. На печах батареи № 7 учтен опыт эксплуатации прежде построенных батарей.

Г. ПЛАХОТНИК, обществ. корр.

Работа завершена

25 декабря в комитете социальной защиты Ленинградского областного промхолма состоялось заседание коллектива. На нем, в частности, обсуждена работа по созданию единой системы выплаты детских пособий через органы социальной защиты. Стало известно, что Сланцевский район, один из первых в области, полностью завершил эту работу — без задержек включает в себя более 6000 дел на выплату детских пособий. Практически все предприятия и организации района передали дела в управление социальной защиты.

Как сказала начальник управления Н. И. Иванова, на коллегии прозвучало: к 20 января должны поступить первые средства на выплату детских пособий. Как известно, финансировать их будет областной бюджет.

После новогодних праздников в управлении социальной защиты будет организован прием заявлений на получение детских пособий от тех, кто по каким-то причинам не сделал этого до 1 января.

Безработным тоже можно болеть

календарными днями. Это положение Закона Конституционный суд признал не соответствующим Конституции Российской Федерации». Речь в этой статье Закона идет о том, что оплата периода временной нетрудоспособности безработных граждан в течение первых 12 месяцев безработицы (или всего периода обучения по направлению службы занятости) ограничивается 30

век болеет дольше, больничный лист уже не оплачивается, но на такой же срок продлевается выплата пособия по безработице.

Однако, как известно, размер пособия не одинаков на протяжении срока выплаты и постепенно сокращается. Таким образом, если человек длительно болеет в первые месяцы, когда размер пособия наивысший, фактически он теряет часть денег.

Ведь в период, когда получение пособия продлевается на число «сверхнормативных» дней, выплаты идут по самой низкой шкале.

Конституционный суд РФ устранил это противоречие, и для того, чтобы применить это положение на практике, не требуется никаких дополнительных подзаконных актов. Как подтвердил прокурор города О. С. Тараненко, в случае возникновения конфликта постановление Конституционного суда будет иметь решающее значение.

С. ШИПКИНА.



Новогодний подарок

С нетерпением в течение недели большие и сотрудники филиала больницы СРТМО ждали в гости к себе артистов из Дома детского творчества. И вот 26 декабря в больницу пришли долгожданные Дед Мороз и его внучка Снегурочка. Они прошли по всем отделениям больницы и поздравили больных и сотрудников с наступающим Новым 1998 годом и пожелали добра и счастья, а детям, находящимся на лечении в детском отделении, Дед Мороз и Снегурочка подарили сладости. Ну а потом начался большой новогодний концерт. Дети-артисты выступили все очень здорово: танцевали, играли на музыкальных инструментах. Особо хочется отметить Л.А. Лебедеву, которая руководит детским ансамблем большого танца «Радуга». Это человек огромного таланта, которая на протяжении вот уже многих лет отдает всю себя детям, занимающимся танцами в ее коллективе. От всей души артисты благодарят Юлию Михайличенко за ее прекрасное пение. Ее талант нельзя упускать из виду. Девочке нужно серьезно заниматься танцем. Русские народные песни исполняла Надежда Каролина. Пела девочка с душой и задором. Очень горюю, что наше подрастающее поколение любит и чувствует широту и простор русской народной песни.

Коллектив сотрудников больницы в благодарность талантливых артистов. Огромное спасибо им и их руководителям за радость, которую они подарили нам в канун Нового, 1998 года.

В. КИРСАНОВА,
заведующая филиала больницы СРТМО.

Благодарю за помощь

В нашем доме, а он пятиэтажный, протекала крыша. И вот беда — как раз вся вода потекла в нашу квартиру. Наделала хлопот эта вода с потолка. Я сразу же позвонила в ЖЭУ № 4 и обратилась к мастеру с просьбой о помощи. Через некоторое время пришла комиссия, сделала обследование и установила, что плита перекрытия — бракованная. В наше время не так-то просто найти даже кирпич или трубу, а тут целая плита! Попросили подождать, пока такая «подойдет» по заявке. А до этого в каждый снегопад приходили рабочие, тщательно сгребали снег с крыши. Все это было в 1997 году. В сентябре плита прибыла, специалисты разобрали крышу и заменили плиту. Сколько было работы, даже трудно описать. После этого рабочие сделали косметический ремонт в квартире, кричим на совесть, словно делая себя старшими. Я от всех проживающих в квартире № 19 дома № 19 «в» по улице Ленина выражаю всем работникам ЖЭУ № 4 огромную благодарность и желаю здоровья, счастья, и пусть они и в дальнейшем также помогают людям.

В. АЛЕКСЕЕВА.

ВЕСТИ ИЗ ШКОЛЫ № 5

День инспектора

Этот день был испытанием для всех школьных хулиганов и прогульчиков. Не каждый смог достойно ответить за свои проступки перед заместителем директора В. В. Калининским и инспектором отделения профилактики преступлений несовершеннолетних Л. А. Михайловой. Краснели вместе с «героями» и их мамы.

Такая форма беседы — лишь предупреждение, но и его порой бывает достаточно, чтобы больше не было повода для вызова в школу родителей. А если нет — существует еще совет по профилактике правонарушений. Он собирается раз в четверть. Более строгие меры — вызов на комиссию по делам несовершеннолетних при администрации. Но со своими проблемами в школе предпочитают справляться сами. Инспектора милиции по работе с несовершеннолетними часто приглашают в школу, а еще для того, чтобы вместе с классным руководителем или даже директором посетить дома не приходящего на занятия ребенка. Ждать пока что-то случится, а потом исправлять — это не в практике работы школы.

В прошлом году в школе возникла проблема курения. Покуривали ребята в туалете или на улице за углом. Предупреждения и беседы на подростков не действовали. Тогда В. В. Калининский придумал справку, в которой сообщал родителям о том, что их ребенок курит в школе, и предупреждал их о личной ответственности. Родители расписываются в таких справках, а Владимир Витальевич подкалывает их в папочку. Повторно справку еще никому не пришлось выписывать.

Вредным привычкам — бой

Валеологическое направление, выбранное школой, включает мероприятия по воспитанию здорового образа жизни, в том числе по борьбе с вредными привычками: — курением, употреблением наркотиков и алкоголя. У Натальи Ивановны Сергеевой в 9 «а» классе состоялся классный час «Зеленая змия — в черную книгу». Учащиеся разделились на две категории: в одной — наркологи, психологи, медики, педагоги, а в другой — их клиенты. К «специалистам» приходили те, кто хотел получить совет, консультацию. Наблюдатели отметили очень интересные, содержательные беседы.

Также в классе проведено тестирование на предмет склонности к алкоголизму. Ни одного положительного ответа не получилось. В 9 «а» классный час на эту тему был проведен не случайно — двое ребят были доставлены в милицию за употребление спиртных напитков.

Занятия на свежем воздухе

Традиционными стали проводимые в школе дни здоровья. Вместо занятий — мероприятия на свежем воздухе: экскурсии, познавательные занятия, спортивные эстафеты. Не учатся ни первоклашки, ни старшеклассники. Для учебного процесса невелика потеря одного дня в четверть, а для детей, заметили педагоги, это хорошая психологическая разгрузка.

„Ученик года - 97“

Впервые в школе состоялся конкурс «Ученик года-97». Он проходил в несколько этапов. Первый — олимпиады по основным предметам. Второй этап — интеллектуальные и творческие конкурсы. Среди начальных классов лидером стал Саша Гавадзин из 4 «а» класса, в среднем звене — Оля Курьян из 7 «б» класса.

ИЗ ДОМА ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА

„Алые паруса“

В гостях у „Товарища“

У интерклуба «Алые паруса» Дома детского творчества немало друзей в разных городах: ребята ездили друг к другу, общались со сверстниками, знакомились с историей России. К сожалению, сейчас дальние поездки стали невозможны, но у ребят-то по-прежнему есть желание увидеть новые, незнакомые места, обрести новых друзей. Так завязалась дружба с соседним кингисеппским КИДом «Товарищ». Ребята уже не раз бывали в гостях друг у друга. А совсем недавно наши кидовцы и девочки из танцевального коллектива (руководитель Г. Л. Рык) побывали на празднике, посвященном 20-летию клуба «Товарищ». Для нас была организована экскурсия по городу. До поездки на занятиях в клубе ребята уже познакомились с историей города, а тут на берегу реки Луги услышали от экскурсовода еще новые, интересные сведения о городе. Побывали ребята у памятника Виктору Кингисеппу. Большое впечатление произвел на всех Екатерининский собор, создание талантливого архитектора второй половины XVIII века Антонио Ринальди. Ныне собор после долгой реставрации — действующий.

Есть здесь и еще одно маленькое чудо — музей летописи школы № 4, которая в этом году праздновала 90-летие. Сначала это был коммерческий лицей. Музей школы небольшой, но оформлен со вкусом, а главное, богат экспонатами. Целый раздел посвящен учителям и ученикам — участникам войны, а центральное место занимает импровизированная стена — длинное белое полотно, на котором алыми буквами написаны фамилии выпускников, не вернувшихся с войны. И горит звезда, и всегда — живые цветы. Многие экспонаты музея рассказывают о прекрасных традициях школы.

А в Доме детского творчества между хозяевами и гостями прошла конкурсная игровая программа, состоялся обмен сувенирами. День пролетел очень быстро. Расставаясь, мы пригласили кингисеппских друзей к нам в гости.

Л. ГАВРИЛОВА,
руководитель КИДа.

Письмо безбожника Христу

Поняв в день Твоего
рождения,
Что мне грехов не замолить,
Хочу в порыве откровенья
Правдивым хоть минуту
быть.
Осатанев, в грехопаденьи
Скатился я до тех глубин,
Где уж не молят
о прощеньи,
Коль станут пред судом
Твоим.
Создав меня, Отец Небесный
Велел в Любви и Правде
жить,
Но отвернув от жизни
честной,
Пошел я Дьяволу служить.
И сколько братьев
невинных
Я в эгоизме загубил!
Каких я в отупеньи злобном
Преступных дел
ни совершил!
Предательством,
корыстной плетью
Я подгонял любой обман.
Моим кумиром был на свете
Терзающий народ тиран.
Чтоб захватить людей
богатство
И захватить над ними
власть,
Я повернул идею Братства
На то,
Чтоб их за горло взять.
И в обнагленьи
беспредельном,
Свои пороки разнуздав,
Назвав культ Бога
богадельней,
Поправ Твой жизненный
устав,
Я не считал себя виновным...
Был кто-то виноват — не я...
Чтоб правым быть
В делах греховных,
Мстил,
Расправляясь и казня.
Взяв беспредел
В кощунстве наглom,
Виню Создателя я в том,
Что Он меня с моралью
дряблой
Создал бессовестным скотом.
Но даже я,
Матерый грешник,
Предвижу: мир погубит зло,
И понимаю, надо спешно
Спасать и город, и село.
Ведь сколь заблудших,
Слабых в Вере
К соблазнам Дьявола бегут!
Разбой Сталиных и Берий
Их, распростерши руки,
ждут.
Как побеждать добром
бандита,
В нем размягчать пороков
сталь?
В чем мудрость Христианства
скрыта?
Как утвердить Твою мораль?
Об этом в духе лицемерном
Кто ни трудился сотни лет?
Составлены рецепты верно,
Лишь пользы ощутимой нет.
Наоборот от Христианства
Народ идет в такую дичь,
Что ни наукой,
ни шаманством
Его паденья не постичь.
Пусть нет Тебя,
Ты — только знамя
И символ Братства и Любви,
Но как достичь,
Чтоб люди сами,
Без рук Твоих себя спасли?
В их душах есть еще
надежда,
Что грех их взял не до
конца,
Открыть глаза,
Спасти невежду —
Задача чья,
Коль не Творца?
Многострадальному народу
Пора идти Твоим путем.
Так сдвинь неверия колоду —
Откройся в облике земном.

На лирической волне

Черти

Мы помним черта
Детской сказки...
Он безобидным чертом был:
То поугаает страшной
маской,
То спрячет за трубу
салазки,
То, взявши сажу вместо
краски,
Шутить над пьяными любил...
Не знаю,
По каким причинам,
Но даже в ночь
Под Новый Год,
Надев беспечную личину,
В чертей не верить стал
народ.
А черт еще в начале века,
Смекнув,
Что он получит мат,
Залез в обличье человека
И стал опасней во сто крат.
Ну чем не черт —
очковтиратель?..
Пуская розовый туман,
Успехов дутых друг-
приятель,
Он проповедует обман.
А чем не черт в обличье
новом
Красноречивый демагог?
Ведь это он фальшивым
словом
Нас увести от правды смог.
И казнокрад — не ангел тоже.
Он — черт из тысячи чертей.
Хотя благопристойной
рожей
Похож на многих из людей.
Есть черт еще...
Он рангом выше.
Он Сатане родимый брат —
Любое дело придавивший
И все связавший бюрократ.
Но разве жили б эти черти,
Кабы властитель их не пас?
Для них законность хуже
смерти,
А гласность бьет не в бровь,
а в глаз.
Пора, пора бы в государстве
По всем законам и статьям
Изобрести от них лекарство:
И гнать «чертей» ко всем
чертям.

Зима

Сквозь пяточок
В стекле оконца
Я вижу блеклый край небес,
Краснеет от мороза солнце,
Морозный пар завесил лес.
Свечой зажглась
От солнца льдинка,
В глаза лучом
Янтарным бьет.
Как пчелы, кружатся
снежинки, —
На ветвях лепят белый сот.
Сменив зеленые наряды
На белый кружевной убор,
На снежном фоне сучья сада
Сплелись в причудливый
узор.
Сосед напротив топит печку,
Мигает отблеском окно,
Дым из трубы
Выходит свечкой
И стелет серое рядно.
Накинув белые тулупы
И завернувшись по стеклу,
Присевши на горе уступом,
Хатенки берегут тепло.

И. ШАРИН.

(Начало на 1-й стр.)

Воплощение в жизнь Иисуса Христа имеет важное значение для каждого христианина. Потому что Господь Иисус Христос выступил как Мессия, чтобы искупить грехи всего человечества. Своим рождением Иисус Христос принес наивысшую заповедь — **Любовь**. Если в Ветхом Завете (до рождения Христа) проповедовалось: «Око — за око, зуб — за зуб», то Новый Завет говорит о полном смирении. Господь за многие годы до своего страдания на кресте проповедовал евангельское учение, собрал учеников-апостолов, которые также впоследствии распространяли между язычниками учение о любви. Самые наивысшие заповеди этого учения: «Возлюби Господа своего всем сердцем своим, всей душой своей, всей мыслью своей» и «Возлюби ближнего, как самого себя».

— **Отец Сергей, православных праздников много. Кроме таинства службы, чем они еще отличаются один от другого?**

— Различны во всем, каждому празднику есть свое оформление, даже цвет свое присутствие. Вот Христова Пасха — это все красное, очень праздничное, торжественное. Люди приветствуют друг друга красным яйцом. Троица зеленой отличается, украшается березками. А вот Рождество — обязательно елки, песнопениями, прославляющими Рождество Иисуса Христа.

— **Мне думается, что особенные впечатления от этих великих праздников в каждом из нас остались из детских лет. А как это было у Вас, Отец Сергей, ведь Вы в последующем связали свою судьбу со служением Богу?**

— Вы правы, что все из детства. Живя в Ленинграде, в школьные зимние каникулы на Рождество ездил в Исково-Печерский монастырь для усиленной молитвы и трудов. Впечатления огромные. Во-первых, празднично-торжественное богослужение там продолжается всю ночь. К тому же все кельи в праздник открыты,

и любой желающий может посетить и прославить Рождество. Это радость в нашем Господе. Да и в любом деревенском доме славили Рождество Христово.

— **Отец Сергей, как бы Вы порекомендовали сланцевчанам провести празднование Рождества, как нужно себя вести, что можно кушать?**

— Теперь это всенародный праздник. Правительство страны сделало шаг навстречу церкви и объявило день Рождества Христова выходным днем. И люди могут посетить церковь. Мое пожелание — прийти на торжественное богослужение. Храм будет украшен во все белое, подчеркивая тем самым духовную чистоту Рождества Христова, а также елочками. Любой посетитель может причаститься. Этот праздник предварялся 40-дневным постом. У всех, кто соблюдал пост, станет на душе больше радости, произойдет очищение духа и тела.

Многие продолжают праздник и за столом — не без этого. В этот день происходит разговление. То есть уже можно принимать и мясную пищу. А выпивать ли? На Руси у нас и без этого не обходится — любой праздник сопровождается бокалом вина. Но надо следовать писанию: «Пейте, но не упивайтесь, ибо в вине есть блуд».

— **Отец Сергей, в канун такого праздника у Вас, наверняка, приготовлены людям особые слова.**

— Я поздравляю всех сланцевчан с Рождеством Христовым. Желаю сердечной любви и радости в праздничном восторге души. Молитвенно просим у Родителя Господа ниспослания нам в Новом году многих Его милостей, новых духовных и телесных сил, а также сотрудничества, братства и взаимной любви. «Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человецех благоволение» (Лк. 2,14). Благодарю Господа нашего Иисуса Христа и любовь Бога и Отца и общение Святого Духа со всеми вами. Аминь!

Побеседовала
О. СВЕТЛОВА.

Деда Мороза вызывали?

Виктор Андреевич Клементьев — шахтер, с 1973 года работает в объединении «Ленинградсланец». Но это не единственная его профессия, есть еще одна, о которой, правда, нет записи в трудовой книжке. Раскроем секрет: Виктор Андреевич — Деда Мороз. С 1958 года, когда он по комсомольской путевке работал в Казахстане, и по сей день, ежегодно, с наступлением новогодних праздников Виктор Андреевич перевоплощается в этот добрый сказочный персонаж. Не счастье уж числа подарков, которые он подарил детям, доставая их из своего необъятного мешка. Некоторые из тех детей давно уж выросли. Уже теперь к своим детям приглашают.

Виктор Андреевич в роли Деда Мороза побывал на многочисленных утренниках в Домах культуры, в шко-

лах, детских садах, и не в одну дверь он постучался к ребятишкам домой. И в эти дни для многих маленьких сланцевчан уже готовы в его мешке подарки. Дети — народ наблюдательный и любознательный, и поэтому вопрос Виктору Андреевичу вполне уместен: «Всегда ли Вас дети принимают за настоящего Деда Мороза? Не возникало ли недоразумений?»

— Единственный лишь раз, когда на улице была слякоть, я заменил валенки на сапоги, что сразу заметили дети и засомневались в моей подлинности. Пришлось оправдываться, но все закончилось благополучно.

Ну что ж, остается пожелать, чтобы в эти новогодние праздники на улице не было слякоти. С Новым годом!

Л. ГРИГОРЬЕВА.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ, МУНИЦИПАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА И ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Товарищи и коллеги!

Комитет межрегиональной Санкт-Петербурга и Ленинградской области организации профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ поздравляет Вас с наступившим 1998 годом и желает, чтобы Новый год стал для Вас, наконец, годом сбывающихся надежд на долгожданный реальный подъем уровня жизни, годом обеспеченной и оплачиваемой занятости, годом личной безопасности и социальной, экономической, правовой защищенности.

Профком работников государственных и общественного обслуживания, от лица которого Комитет обращается к Вам, может быть не в состоянии непосредственно обеспечить Вас соответствующей Вашим способностям и навыкам работой, обещать материальное изобилие и другие составляющие полного благополучия. Однако наш профсоюз гарантирует каждому своему члену не только всемерную поддержку его справедливых требований, но и защиту законных трудовых, экономи-

ческих, социально-бытовых прав и интересов. Именно в обеспечении эффективной защиты своих членов видит профсоюз, его межрегиональная организация свое главное предназначение!

Смеем надеяться, что Санкт-Петербургская — Ленинградская организация профсоюза может отчитаться в том, что реально, в меру своих сил выполняет эту непростую функцию. Подтверждением тому служит рост ее членства в 1997 г. (на 20%), десятки исполненных требований профкомов о восстановлении нарушенных прав работников, в том числе незаконно уволенных с работы. Достаточно одного примера, когда Санкт-Петербургская — Ленинградская организация профсоюза добилась для многочисленных категорий работников госучреждений (увы, еще не всех) реализации права на предоставление дополнительных отпусков за работу во вредных условиях труда, чтобы продемонстрировать истинные возможности профсоюза.

Тем не менее, профсоюзные организации сами нуждаются в Вашей поддержке и защите. Лучшим и самым действенным способом такой поддержки является Ваше участие в профсоюзе. Сильный, организованный, сплоченный массовым членством профсоюз — единственная надежная опора каждого работника в его изнуряющей борьбе за свое выживание!

Призываем Вас вступать в профсоюз работников государственных и общественного обслуживания, чтобы крепить коллективную солидарность работников государственных, муниципальных органов и учреждений, иных предприятий и организаций и множить тем самым возможности каждого работника в реализации его трудовых, социальных, человеческих прав и гарантий.

Еще раз с Новым годом Вас, друзья! Здоровья и благополучия Вам и Вашим семьям!

Наши контактные телефоны: 314-94-34, 311-03-55, факс 311-54-04.

Спортивный год закончен

С 20 по 24 декабря прошли заключительные соревнования по настольному теннису на Кубок города 1997 года среди сильнейших мужчин и женщин, имеющих I разряд, и кандидатов в мастера спорта. По отборочным турнирам на соревнования было допущено 17 мужчин и 9 женщин. Все игры проводились по круговой системе. Победителями стали В. Безменов (РУС), который прошел турнир без поражений, А. Цухлов (налоговая инспекция) и Л. Цветков (шахта «Ленинградская»).

В восьмерку сильнейших вошли В. Грапов, В. Михайлов, Н. Шлемин, из юной — Л. Подольский, О. Марков — они на сегодняшний день являются лидерами среди своих сверстников и в соревнованиях среди взрослых достойно проводят встречи. Они очень перспективные спортсмены.

Среди женщин соревнования прошли в упорной борьбе, лишь по сумме очков в личной встрече на первое место вышла С. Курманбаева, на втором — Н. Шлемин, третье место заняла А. Шепова и четвертое — Н. Малышева. Тренер В. В. Михайлов также отметил И. Сергееву, она занимается всего лишь второй год, но с каждым соревнованием преподносит своим более опытным соперницам сюрпризы.

— Благодарю наших спонсоров, которые не только помогли в проведении соревнований, но и сами активно в них участвовали: С. Ищука, Ю. Иванова, В. Грапова, а также судьбу В. Анисенка за объективное судейство соревнований, — подытожил председатель федерации по настольному теннису В. В. Михайлов.

Традиция продолжена

Как уже сообщала наша газета, 31 декабря 1997 года в 18 часов от новогодней елки, установленной на площади у городского Дома культуры, стартовали участники традиционного новогоднего легкоатлетического пробега. Участников было более 30 человек, которые бежали в два этапа: 8 и 16 км. На старте их провожали и встречали на финише Дед Мороз и Снегурочка. Очень красочно и весело прошло это мероприятие. А для того, чтобы традиция продолжалась, много сил и стараний к организации пробега приложили отдел по делам молодежи, физкультуре и спорту МО «Сланцевский район», патрульно-постовая служба ОВД и комбинат благоустройства города. Участникам пробега вручены подарки.

Зарисовка с натуры

Лакомая косточка

Утро выдалось морозное, да и ветер задувал неприятный. Было яблоко. Снег покрылся корочкой, и стоило чуть-чуть дотронуться, как раздавались звуки: хрусть-хрусть. Змейками вился холодный снежок по насту и словно в насмешку впиался колючими иголками в лицо. В такую стужу все попрятались, даже серенькие воробышки забились под стреху дома. Только одинокая черная ворона смотрела голыми глазами на косточку, что валялась у собачьей будки. Но подлететь поближе и ухватить лакомство не решалась. Однако холод и голод подгоняли бедолагу, она осмелела и, взмахнув крыльями, резко спикировала вниз. Вот неутомная,

сколько даровых украшений обрушила зря! И все-таки удалось ей ухватить косточку в тот момент, когда собачка отвлек шум с дороги. Ворона взлетела с грузом тяжело и устремилась в ближайший кустарник. Но силенок оказалось маловато у «воровки» и она дотащила лишь до большого камня. Чинно уселась и вонзила клюв в мясо на косточке. Мне же оставалось пожелать ей только «приятного аппетита». А собака в эту минуту грустными глазами смотрела на воронью трапезу, и взгляд ее ничего хорошего не обещал вороне. Ну, тут уж так: «Кто успел, тот и съел».

В. ГОРДЕЕВА.

Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 9 января с. г.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции
НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81

Редактор
Алексей АЛЕКСАНДРОВ

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Андреева О. А. Печатала Пашкова А. Н. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года. Тираж 3164, Заказ 2.